

## El ferrocarril estratégico Lamentos de un pueblo

Desde Laroles escriben a un periódico granadino lo que sigue:  
«Al tenerse noticias en este pueblo de haber quedado desierto la subasta del ferrocarril de Torre del Mar a Zurgena, única esperanza que les quedaba a los trabajadores de este desgraciado pueblo, han quedado tan desanimados, que sólo piensan ya en emigrar, habiendo salido hoy para marchar al Brasil ocho familias, que componen un total de 36 personas.  
Unido esto a la mala cosecha de este año y viendo que este invierno habrá muchas hambres, se preparan bastantes familias para marcharse en el mes de Octubre próximo venidero.—J. S.»

La misma penosa impresión que en Laroles, ha causado en los pueblos de la provincia almeriense la falta de licitación en la subasta del ferrocarril estratégico, y análogos desastrosos efectos está originando y motivará tan deplorable contrariedad.  
Igualmente que en Laroles, y aun con más grave carácter, adquiere la emigración en los pueblos de la provincia de Almería atarador incremento.

Los infelices trabajadores del campo, que cifraban sus esperanzas únicas en la ejecución de las obras del estratégico, apresurándose a dejar sus hogares, temerosos del hambre y de la miseria que les amenaza, y en doloroso exodo encaminándose a otros países, donde suponen que su actividad hallará constante empleo.

Necesario es que inmediatamente se convoque la segunda subasta del salvador ferrocarril estratégico, y que, mientras tanto, como hemos pedido en diversas ocasiones, se acometen obras públicas en esta provincia, a fin de contener en lo posible la emigración que la despuebla.

Entendiéndolo así el ministro de Fomento, y, sin demoras, con la rapidez que aconseja la triste situación de nuestros braceros, ordene que se realicen las obras de que tan necesitada está la provincia de Almería.

## Del Ayuntamiento

### La sesión de ayer

Preside el alcalde, señor Moreno Gallego, y asisten los concejales señores Bustos, García Gómez, López Rodríguez, Martínez Pérez, García Langley, Rovira, Verdejo, Pérez López, Fernández Burgos, Rodríguez López y Pérez Burillo.  
Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, procedió al despacho del Orden del día.

Extracto de acuerdos del Ayuntamiento en el mes anterior:

Aprobado. Distribución de fondos para el mes actual.

Aprobada. Propuesta del negociado para informe de recurso de alzada del mozo Francisco Suarez Moreno, del reemplazo de 1911.

Aprobada. Resolución del gobernador civil en recurso de don Pablo Avilés, sobre adjudicación de la Casa Matanza a favor de don Rafael Díaz.

La corporación queda enterada.

Justificación de la petición de licencia que hace el oficial mecanógrafo don Alfonso Pérez.

Acuérdese de negarla, votando en contra el señor Martínez Pérez.

Informe de la Comisión de beneficencia en la cuenta de suministro de Farmacia en el mes de Junio, ascendente a pts. 2.462'62.

Aprobado. Idem de la misma en la de don Eduardo López, por igual concepto, en el mes de Marzo.

Aprobado. Cuenta por la limpieza de un pozo negro en la casa-escuela de don Juan Moreno Ayala.

Aprobada. Recibo de pts. 150, por la adquisición de 7 y 1/2 horas de agua para el Alquívan.

Aprobado. Oficio de la señora Presidenta de las Damas Católicas, solicitando una limosna de cien pesetas.

El señor Pérez García, irritadísimo, casi congestionado, intenta pronunciar un discurso, que no le resulta.

Aduciendo falsos argumentos, de desatinado en desatinado, despotricando contra las beneméritas damas catequistas, y se opone a que se le conceda a la solicitud.

El señor Fernández Burgos defiende a dichas religiosas, manifestando que son dignas de respeto, tanto por ser damas, cuanto por los beneficios que reportan a los obreros, algunos de éstos, correligionarios del señor Pérez García.

Recuerda que a propuesta de un concejal republicano, se acordó en cierta ocasión entregar cien pesetas a Bilbao para socorrer a los huelguistas, mientras aquí hacer los sin trabajo, y termina apoyando la solicitud de la presidenta de Damas catequistas.

El señor García Gómez—quien lo encabeza—se muestra sombreado de la elección de su correligionario (?) el señor Pérez García, y se asocia a las manifestaciones hechas por éste, con cuatro frases de relumbro.

El señor García Gómez no ha debido darse cuenta de que en la galería sólo están los municipales de guardia. En tonos enérgicos, protestando de que en plena sesión se le hacen injurias contra la religión

católica, y de que, siendo ésta la oficial, lo tolere el alcalde.

Puesta a votación la proposición del señor Pérez García, es desechada por siete votos contra seis.

Votaron en contra de dicha proposición los señores Martínez Pérez, García Langley, Rovira, Verdejo, Fernández Burgos, Rodríguez López y Pérez Burillo.

Escrito de varios alcaldes de barrio del distrito del Puerto, solicitando otra limosna de cien pesetas para las fiestas de San Roque.

Concedido, votando en contra los señores García Gómez, Bustos y Pérez García.

Entra en el salón el señor Sánchez Entrena.

Informe de la Comisión de Ornato en escritos de don Luis Medina Carrillo, y don José Rodríguez Pardo, sobre obras de reforma en casas de su propiedad.

Aprobado. Idem de la idem en escrito de don José Sánchez Zea, que solicita licencia para instalar un kiosco al final de la calle de la Reina Regente.

Aprobado. Idem de la idem en escrito de don Bernardo Ibáñez y otros, solicitando la desaparición de un almacén de carbón en la calle del Jaúl.

Aprobado. Recibo de don Arturo Rico, de 200 pts., por la confección del padrón del ganado caballar de este término municipal.

Aprobado. Informes de la Comisión de Hacienda en distintos asuntos.

Aprobados.

### Otros asuntos

A propuesta del señor Rovira son nombrados para desempeñar interinamente dos vocantes en la banda de música. José García Torres y Miguel Planet Sánchez.

Acuérdase proponer para la cruz de beneficencia y para la de salvamento de naufragos, respectivamente, al carabiniero Gabriel Roa y al paisano Manuel López Andújar, que el sábado último salvaron la vida con grave riesgo de las suyas, a Adela Molina Sánchez y Carmen Céspedes Estrada.

El señor Pérez Burillo ruega que el Ayuntamiento se adhiera a las peticiones hechas al Gobierno por el Consejo provincial de Fomento, y que se solicite del ministro de Instrucción pública la creación de una cantina escolar en Almería.

Así se acuerda.

El señor Pérez López pide que se arregle la plaza de la Libertad.

El alcalde ofrece complecarlo.

El señor Bustos denuncia que el encargado de los jardines del Malecón es un carpintero, y pide que sea sustituido.

Acuérdase instruir el oportuno expediente.

El señor Bustos se lamenta de que el alcalde haya dejado cesante al guarda particular de la Rambla de Alfaro.

Contesta el alcalde dando las razones que ha tenido para hacerlo.

El señor García Langley dice que ha recibido la denuncia de que el alcalde de barrio de la plaza de Bejar comete ciertos abusos en el desempeño de su cargo, que suele estar embriagado y que está sujeto a un proceso por contrabando.

El señor presidente dice que si se comprueban esos extremos lo dejará cesante.

Y se levanta la sesión.

## NECROLOGIA

Tras larga y penosa enfermedad y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció el día 2 del corriente en Berja la virtuosa señora doña Trinidad Torres Villalobos, madre política de nuestro buen amigo don Antonio Ruiz Samos, al que damos, como a la familia toda de la ciudad, nuestro más sentido pésame, a la par que pedimos a nuestros lectores y amigos una oración por el eterno descanso del alma de dicha señora.

## Notas de sociedad

Hállase en Almería nuestro muy querido amigo el médico de Berja don Antonio Ruiz Samos.

Han marchado a Adra donde pasarán una temporada, la distinguida señora doña Hortensia Gallego viuda de Riancho, su hermana política la señorita Soledad Riancho y la señorita Carmen Ibáñez.

En el tren de la madrugada del domingo marchó a Motril, con motivo de la enfermedad de su hija Luisita, nuestro distinguido amigo don Ricardo Burgos Careaga.

Ayer tarde vino a Almería, en unión de su familia, nuestro paisano el notario de Huelma, don Juan de Oña.

Para Granada salió ayer el joven don Alfonso Pérez Cordero.

De Madrid llegó ayer tarde la distinguida señora doña Memi Baca de Moreno Pérez.

Ayer marchó a Gérgal don Francisco Roda Spencer.

Ha regresado de Tabernas el ex teniente alcalde don Antonio Manzano Ortega.

El comerciante don Angel Pastor marchó ayer a Melilla.

Ha salido para Cartagena el oficial administrativo de la Jefatura de Minas, don Eugenio Casariego.

De Granada ha regresado don Vicente de Burgos Tamarit.

Ha venido de Granada doña Antonia Cordero Ferrer.

En el tren de esta madrugada ha llegado a Almería el ediputado a Cortes don José Bailver Oña.

No se devuelven los originales que se nos envían, aunque no se publiquen.

## Lo que dice Alba

POR TELEGRAMA

La huelga de Barcelona.—Los reyes Madrid, 4.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, recibió hoy al medio día, como de costumbre, a los reporters, en su despacho oficial.

Les dijo que había conferenciado por teléfono con el gobernador civil de Barcelona, señor Francos Rodríguez, quien le comunicó que esta tarde se reuniría nuevamente con los patronos, para conocer su actitud definitiva.

Agregó el señor Alba que había recibido un telegrama de Barcelona, diciendo que las colectividades obreras fabriles de Cataluña están dispuestas a transigir, prometiendo antes de ello los patronos hacer el máximo de concesiones y después llegar a una solución.

Finalmente, dijo el ministro que esta mañana habían llegado los reyes a Santander, sin novedad.

En Sierra Alhamilla

## Accidente minero

En la noche del día 30 de Julio último ocurrió un accidente minero en Sierra Alhamilla.

Luis García Márquez, operario de la Compañía «Arzobispo y Cuevas», fué cogido en la galería «Royo Manuela» por una vagoneta, que era conducida por el operario Miguel Alonso.

Luis García, resultó con lesiones graves en diferentes partes del cuerpo. El Juzgado de instrucción de Sorbas tuvo conocimiento de lo acaecido, instruyendo las diligencias oportunas.

Solemne triduo

## Santo Domingo de Guzmán

Con la suntuosidad característica en los actos religiosos organizados por los RR. PP. Dominicos, se ha celebrado en la iglesia de nuestra Celestial Patrona, un solemne triduo, en honor del Santo fundador de la Orden de Predicadores.

El templo ha estado concurridísimo, y, especialmente, ayer, en que celebró la función principal.

El R. P. Picazo, superior de la Residencia de la Compañía de Jesús, predicó en la mañana una fervorosa oración, y por la tarde, nuestro amadísimo Prelado dirigió su autorizada palabra a los fieles, cantando con frase afortunadísima las glorias del insigne delador de los errores albigenses.

DONATIVOS

## POR LA INMACULADA

Donativos para el nuevo altar que las Hijas de María consagran a su Madre la Inmaculada.

Devota para sanar, 2 pesetas; devota, 1. Los donativos pueden entregarse en la casa de la señorita presidenta. Navarro Rodrigo, 10, o al director de la Congregación, así como los que se destinan para la corona de la imagen.

Con este objeto se han recibido últimamente:

Don Nicolás Romero, una moneda de oro; una devota, duro antiguo; corus del Real Convento de las Puras, dos pesetas antiguas.

Se admiten para dicha corona toda clase de donativos, oro, plata y piedras precio 838

También se admiten objetos deteriorados de plata y oro.

## Dos crímenes

POR TELEGRAMA

En Madrid Madrid, 3.—A un empleado de Teléfonos que iba con una joven por la calle de Mesonero Romanos, se le acercó Tomás Ibáñez, que había sido amante de la muchacha, a la que golpeó.

El telefonista, al intentar defender a la joven, fué agredido por Ibáñez, quien le descargó dos puñaladas, causándole la muerte.

Después, Tomás Ibáñez dió diez puñaladas a la joven, que se llama Dolores, la que resultó gravísimamente herida.

El muerto se llamaba Agustín Papió Fernández, tenía cuarenta años de edad y estaba casado.

El agresor, que fué detenido, tiene cincuenta y seis años de edad.

Esta madrugada, estando paseando Marcos Domis y Emilia Benítez, se encontraron a un individuo llamado José González, con quien entablaron una agria discusión, la que degeneró en riña, dando Marcos una cuchillada a José González quedando éste en grave estado.

Los tres sujetos mencionados son conocidos quinceañeros.

Comerciantes: Por 5 pesetas encontrarse en los talleres de LA INDEPENDENCIA, mil cartas timbradas; por 3'50, mil sobres; y por 5 pesetas, mil facturas.

## LA CORTE

POR TELEGRAMA

Llegada de los reyes

San Sebastián, 3.—Como se anunció, hoy por la mañana llegaron a Hendaya los reyes don Alfonso y doña Victoria, procedentes de Inglaterra.

Recibieron a los soberanos el príncipe don Felipe de Borbón; el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, y las autoridades.

Los reyes, en automóvil, vinieron a esta capital.

A las diez y media subió a Miramar el jefe del Gobierno, para despachar con el monarca.

En el ministerio de jornada recibió luego a los reportes el señor conde de Romanones, quien les manifestó que había celebrado una extensa conferencia con el rey, poniendo a su sanción varios decretos, que por la noche facilitarían.

Hablando después de la huelga de Barcelona, mostróse optimista, esperando una pronta solución satisfactoria del conflicto.

—Yo—agregó el conde—acompañaré al rey a Santander. Embarcaremos en el «Giralda» esta noche, a las once, y llegaremos allí a las nueve de la mañana. El príncipe de Asturias y los infantes irán por tren a Santander.

Firma regia

San Sebastián, 3.—Al despachar hoy con el rey don Alfonso el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, puso a su firma los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia.—Una combinación de magistrados que no afecta a la Audiencia de Almería.

—Concediendo derecho para ingresar en la carrera judicial a los aspirantes aprobados sin plaza.

De Guerra.—Disponiendo que pase a la escala de Reserva el general de división señor López Herrero.

—Idem a general de brigada al coronel don Manuel Prieto.

—Nombrando jefe de la segunda brigada de la primera región, al general don Cesar Aguado.

De Marina.—Varios ascensos reglamentarios.

De Fomento.—Nombrando vocal de la junta consultiva de Seguros a don Felix Benítez de Lugo.

De Instrucción pública.—Subvencionando a varios Ayuntamientos para construir escuelas.

—Varios ascensos.

De Gobernación.—Concediendo la gran cruz de Beneficencia a don Pedro Villar.

Los reyes en Santander. Habla Romanones

Santander, 4.—Esta mañana, a primera hora, se elevó el aviador Pombo para esperar al yatch real «Giralda», al que divisó a las siete y media.

Dicho aviador evolucionó sobre el yatch, dejando caer en el «Giralda» un ramo de flores con un mensaje de saludo de Santander a los soberanos.

A las diez de la mañana fondeó el «Giralda» en este puerto.

Seguidamente subieron a bordo los infantes doña Luisa y don Carlos, los príncipes don Reniero y don Felipe de Borbón, y las autoridades.

Una hora después desembarcaron los reyes don Alfonso y doña Victoria, que fueron aclamadísimos.

Los soberanos, con su séquito, se dirigieron en automóviles al palacio de la Magdalena.

También desembarcó el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, quien, inmediatamente, conferenció por teléfono con los señores Alba, Lupez Muñoz y Luque.

Esta le comunicó, según dijo el conde a los reporters, que el general Fernández Silvestre había tomado una importante posición entre Alkazar y Larache, sufriendo pocas bajas.

También manifestó el presidente a los periodistas que teme que surjan graves complicaciones en Barcelona con motivo de la huelga allí declarada, afirmando que el Gobierno se propone no apelar a la fuerza para solucionar el conflicto.

Añadió que el ministro de Estado, señor López Muñoz, vendrá a Santander, donde permanecerá varios días, que los infantes llegarán el día 7, y que él marcharía esta tarde a Madrid.

## INFORMACION FRUTERA

Ayer tarde, a las siete, zarpó el vapor Cymrian, que ha cargado 8.053 barriles para Liverpool y 821 para Bristol.

En el muelle sólo quedaron a la carga unos cuantos lotes de barriles.

Las entradas de barriles son más flojas que en días anteriores.

Mañana llegará el vapor Bravo, que tomará barriles para Liverpool y Glasgow.

Hasta hoy van exportados 34.429 barriles.

En igual fecha del año anterior habíase exportado 41.633.

En la presente campaña tenemos, pues, una disminución de 7.210 barriles, con relación al año anterior.

## DE LA FERIA

## Las fiestas de Agosto

En la repujón celebrada el domingo último por la Comisión organizadora de las carreras de cintas, fué nombrado secretario don Francisco Martínez Limones.

Esta tarde, a las seis, comenzarán en la plaza de toros los ensayos, los jóvenes que han de tomar parte en las carreras.

Esperáse que estas resulten brillantísimas, tanto por los elementos que en ellas han de actuar, como por la cantidad de cintas que ya se ha recibido.

La comisión de festejos anuncia un concurso para las obras de preparación del pavimento de campo de aviación que ha de instalarse en el mismo sitio de años anteriores, en una extensión de 200 metros de longitud por 80 de anchura, el cual espacio ha de quedar llano y relativamente duro; para colocar los alambrados que cierran dicho campo, para construir un hangar o cobertizo de 17 metros cuadrados y una tribuna capaz para instalar 40 sillas, terminando todas las obras en la mañana del día 22 del actual.

Las proposiciones se presentarán hasta el 10 del actual y el ayuntamiento hará suyos los ingresos de las tribunas y sillas que instale en dicho paraje, a precio que no excederá de 30 céntimos las primeras y 20 las segundas.

La Comisión organizadora de la novillada y carreras de cintas, tiene el honor de participar a las distinguidas señoras de esta localidad, que tan pronto como terminen las mismas, tengan la bondad de remitirlas casa del señor Presidente de dicha Comisión don Felipe Bustos, calle de Martínez Campos, número 14.

LA INDEPENDENCIA puede adquirirse en Madrid en el kiosco de EL DEBATE, frente a las Calatravas calle de Alcalá.

## Cuestión sanitaria Lo del "Lord Dufferin"

El gobernador civil, hablando ayer con los periodistas que le visitaron en su despacho oficial, dijo que, afortunadamente, las noticias recibidas de Garrucha, con referencia al estado sanitario, eran en extremo satisfactorias.

Añadió que desde que tuvo la noticia de los casos sospechosos descubiertos a bordo del «Lord» hasta el día, no ha cesado de circular las órdenes necesarias para garantizar la salud pública, y que sabía que esas órdenes habían sido escrupulosamente cumplidas, adoptándose por las autoridades sanitarias correspondientes rigurosas medidas.

—El inspector provincial de Sanidad—continuó—ofició oportunamente a los subdelegados de medicina de los distritos de Vera y Sorbas y a los inspectores municipales de Níjar, Carboneras y Lucainena de las Torres, ordenándoles que pusieran en observación a los obreros que hubiesen tenido contacto con los del buque donde diéronse los casos sospechosos. Al propio tiempo, se ha ordenado a todas esas autoridades sanitarias que extremen la vigilancia en todos los enfermos, y que procedan al aislamiento inmediato de aquéllos sobre quienes recaiga la más leve sospecha de que padecen peste.

Más tarde se facilitó a la prensa en la inspección provincial informes que confirman las referencias del señor Pérez Gironés.

En dicha dependencia se ha recibido un oficio del alcalde de Lucainena, en el que después de consignar los acuerdos adoptados por la Junta de Sanidad de aquel pueblo, se dice lo siguiente: «Hasta la fecha no hay noticias de que se haya presentado ningún caso sospechoso en Agua Amarga ni en esta localidad. Del resultado de los reconocimientos que diariamente practiquen los señores facultativos a los cinco individuos aislados, daré conocimiento a V. S.»

Por su parte, el alcalde de Garrucha telegrafió el domingo al gobernador civil manifestándole lo que sigue: «Se confirman en todas sus partes las impresiones que desde el primer momento transmití a V. S., de que la alarma que tantos perjuicios va a producir a este país no tiene fundamento. Tenemos ya oficialmente el testimonio del médico que visitó el buque, el cual vió al enfermo y no notó vestigio alguno de enfermedad sospechosa. El estado de la salud pública en esta villa sigue siendo inmejorable.»

También el director de Sanidad del puerto de Garrucha telegrafió anteayer al señor Pérez Gironés, diciéndole lo siguiente: «Según me participa el alcalde de Carboneras, no ocurre novedad en los individuos que intervinieron en la carga del vapor Lord Dufferin. Me manifiesta, además, que tres individuos que tuvieron contacto con dicho vapor no han podido ser visitados por ser vecinos de Lucainena. Telegrafí al alcalde de Sorbas para que con un propio trasladase al alcalde de Lucainena la orden de que el médico titular visite diariamente a los referidos tres individuos, dando conocimiento de cualquier novedad que ocurra.»

Ayer se recibieron en el Gobierno los despachos que a continuación insertamos, y que como verán nuestros lectores, son en extremo tranquilizadores.

Del alcalde de Carboneras:—Tengo la satisfacción de comunicarle a usted que el médico titular me participa que los individuos de la barriada de Agua Amarga, reconocidos ayer, continúan sin novedad. Así mismo el estado sanitario de dicho pueblo es excelente.»

Del director de Sanidad del puerto de Garrucha: «Según me comunica el alcalde de Carboneras, no ocurre novedad alguna en la salud pública en Agua Amarga.»

Finalmente, el alcalde de Lucainena de las Torres comunica al gobernador que se han puesto en práctica todas las medidas de previsión acordadas por la Junta de Sanidad, y que están sometidos a observación don José Arlés Arcos, don Rafael L. de Ibarra Segura, don Francisco Fernández Jiménez, don Juan Magaña García y don Ignacio Unda, que estuvieron a bordo del Lord Dufferin.

## El señor Obispo

En el tren de esta madrugada ha salido para Madrid y El Escorial nuestro muy querido Prelado, el ilustrísimo y Rvdmo. señor don Vicente Casanova y Marzol.

Acompaña al señor Obispo el presbítero don Antonio Salas.

Desearíamos un próspero viaje.

Durante la ausencia de S. I. queda encargado del gobierno de la Diócesis (S. P.), el M. I. señor provisor y vicario general de la misma, canónigo don Juan Villar y Sang.

EL SEÑOR  
**Don Juan Cruz Sáez**  
Licenciado en Sagrada Teología y Párroco de Zurgena  
Falleció el día 28 de Julio de 1913,  
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
D. E. P.  
Su hermana, sobrina y demás familia, y la Redacción y Administración de LA INDEPENDENCIA, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir a los funerales que en sufragio tendrán lugar hoy, martes, 5 de Agosto, en las Parroquiales de Santiago, de Almería; Nuestra Señora del Rosario, en Macael, y San Ramón, de Zurgena, siendo en la primera a las nueve de la mañana, por cuya merced les quedarán agradecidos.  
El Ilmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina  
El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana  
**LAURA**  
Saldrá del puerto de Almería el día 12 de Agosto de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.  
El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, se consignatorio M. BERRON Boulevard del Príncipe, 59

DE MARRUECOS

En la zona española

POR TELEGRAMA

Despacho oficial

Madrid, 3.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un despacho oficial del comandante general de Larache, diciendo lo siguiente:

«El comandante general, al mando de una columna, pernoctó ayer en la nueva posición de Yuma el Tolba, la cual fue atacada en las primeras horas de la noche por grupos enemigos, sin hacernos bajas. El ataque lo realizaron gentes de Beni Bibi, procedentes de Jolof. Hoy se han hecho trabajos de fortificación. La columna ha sido relevada por otra mandada por el coronel del regimiento de la Reina. Un convoy de camellos y mulas transportó estaciones para las ametralladoras y raciones para tres días, con destino a las fuerzas que guarnecen la posición. La columna entera pernoctará allí hasta que se terminen las obras de fortificación, excepto la caballería, que regresará a Alcazar. También el comandante general ha regresado a Akazar. No ocurre más novedad.»

Otro despacho

Madrid, 3.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente despacho oficial del comandante general de Larache: «El jefe de la columna que pernoctó en la posición del zoco Yuma de Tolba, me comunica que fue atacado por los rebeldes anoche, durante el fuego hasta las tres de la madrugada de hoy. El enemigo fue rechazado con grandes bajas, a juzgar por los rastros de sangre que se encontraron esta mañana al hacer la descubierta. Nosotros tuvimos las siguientes bajas: segundo teniente de Artillería don Angel Martínez Celado y cuatro soldados heridos.»

Informe desmentido

Madrid, 3.—En el ministerio de la Guerra se ha desmentido que tratárase de realizar en Tetuán una operación importante. Se está preparando una expedición para enviar a Lauzun un gran convoy de víveres y municiones, con objeto de convertir esta posición en base de las operaciones futuras. Un reconocimiento.—Gestiones de paz.—Movimiento de fuerza

Madrid, 3.—Comunican de Tetuán que esta mañana se practicó un reconocimiento, librando varias escaramuzas, en las que tuvimos varios heridos, entre ellos el teniente Gutiérrez Carretero, del regimiento de Ceuta.

Continúan las gestiones de paz. Un batallón del regimiento de Wad-Ras y el batallón de cazadores de Arapiles han marchado al campamento de Rio Martín.

Convoy.—Regalos.—Comandante Madrid, 3.—De Ceuta comunican que ha sido un convoy para aprovisionar las fuerzas destacadas en las Cudias. Se reciben muchos regalos para los heridos. Ha marchado a Alhucemas para encargarse del mando de la plaza, el comandante don Manuel Martínez R. moz.

Negociaciones de paz Madrid, 3.—Telegrafían de Tetuán que hace días los moros notables escribieron una carta a la harka enemiga, ofreciéndola a cambiar de actitud, pues sólo produce la miseria la que mantiene.

Firmaban dicha carta prestigiosos moros entre ellos un sobrino del Raisuli.

Los rebeldes contestaron que hacían la guerra y la continuarían por mandato de Ala.

Antesayer se supo que los combatientes querían parlamentar con los notables, quienes les contestaron que indicaran sitio. Fue escogido Dar Ben Carrk.

En su carta decían los heráneos que no querían tratar de cuestiones de paz con España, sino de asuntos religiosos relacionados con la guerra, por la proximidad del Ramadán.

Los jefes de Tetuán designaron cuatro moros, los cuales escribieron esta mañana de Tetuán, acompañados de cuatro caudatos, y remitidos por un escuadrón del regimiento de Victoria.

A las siete de la tarde regresaron, yendo al palacio del Jalfi, con quien conferenciaron.

Dijeron que fueron recibidos por los heráneos con muestras de simpatía en Dar Ben Carrk, donde estaban reunidos quinientos moros armados.

Las impresiones de paz son optimistas.

Las bajas de un combate Madrid, 4.—Hoy se ha recibido en el ministerio de la Guerra un despacho oficial del comandante general de Larache, diciendo lo que sigue:

«Las bajas sufridas por nuestras tropas en el ataque de los rebeldes a la posición de Tolba fue en las siguientes: Teniente don Angel Martín y soldado don Bonifacio Rodríguez, de la tercera batería de montaña, heridos; soldados Antonio Clave, Ricardo Heras y Manuel Casado, heridos, y Luis Ros, Antonio Díaz y Tomás Martín, contusos, de Infantería de Marina; teniente don José Rodríguez Ruiz, y soldado Francisco Fernández, heridos, del regimiento de la Reina. A las diez de la mañana llegó la columna y un convoy. Hoy completa tranquilidad.»

Suicidio.—Moro detenido.—Fallecimiento.—Automóvil

Madrid, 4.—Informan de Ceuta que hoy se ha suicidado el cabo de sanidad militar P. Antón Molano.

Una pareja de la guardia civil detuvo hoy en los alrededores de la plaza a un moro que escapaba oculto entre la maleza.

El fallecido hoy el teniente del regimiento de Alhucemas don German González Peral, a consecuencia de las heridas que sufrió en uno de los últimos combates.

Ha llegado el automóvil que el banquero de Barcelona señor Girón regala a los oficiales de la guarnición de Ceuta.

Telegrama oficial

Madrid, 4.—En el ministerio de la Guerra se recibió hoy un despacho oficial del comandante general de Melilla, señor Gómez Jordana, diciendo lo siguiente:

«Recibo noticias de las kabilas de Beni Guinil, diciendo que regresa la mayor parte de los indígenas que fueron a engrosar la harka de Tetuán, los cuales se alimentan de que les hicieron pasar hambre. Las demás kabilas que he tenido, no acusan nuevos movimientos.»

El Ramadán.—El «Bonifaz»

Madrid, 4.—De Melilla telegrama que ha comenzado la fiesta musulmana del «Ramadán».

Una comisión de moros presidida por el bachir Ben Han visitó al comandante general de la plaza, señor Jordana, para suplicarle que durante la «cuaremas» obligue a los musulmanes al servicio de España a cumplir los preceptos del Korán.

El cañonero «Bonifaz» ha zarpado para recorrer la costa de Alhucemas.

El Raisuli

Madrid, 4.—Un despacho de Tánger dice que allí se asegura que el Raisuli, al frente de la harka, ha salido de Zinat, marchando a una aldea situada frente a Monte Colorado.

Creese inminente un combate entre las fuerzas del Raisuli y las tropas españolas.

Sucesos de ayer

Entre pescadores

Ayer mañana riñeron en la playa de San Telmo por cuestiones del oficio, los pescadores José Hernández Álvarez, de 28 años de edad, y un compañero suyo llamado Ruano.

El José Hernández resultó con varias heridas en la cabeza; de las que fue curado en la casa de socorro La Obrera.

Después pasó al hospital.

Mujeres balconas

En la barriada de San Cristóbal cuestionaron ayer Josefa Gómez Torres y María de la Torre Brón, dándose algunos mojicones, grandes tirones del pelo y algunos mordiscos.

María de la Torre resultó con varias lesiones en distintas partes del cuerpo.

La Guardia civil detuvo a Josefa Gómez Torres y a su hermano Ramón, chico de corta edad, que fueron encarcerados.

Poco después fueron puestos en libertad.

Los que se caen

María Del López, Antonio Rodríguez Osoiro, Gabriel Ramón Díaz, Luis Vicente Méndez y Francisco Berné, tuvieron la desgracia de caerse ayer, produciéndose lesiones de escasa importancia.

Los tres primeros recibieron curación en la casa municipal de socorro, y el último en La Obrera.

Un golpe

La niña de 5 años, Carmen Ramos Martínez, fue cogida ayer por una puerta, al cruzarse ésta, ocasionándose una herida cutánea en el dedo anular de la mano derecha.

Recibió asistencia en la casa de socorro La Obrera.

La huelga de Barcelona

POR TELEGRAMA

Informes sociales

Madrid, 3.—Al recibir hoy a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Alba, les manifestó, refiriéndose a la huelga de Barcelona, que sobre este conflicto se han declarado entre los obreros dos tendencias: una, que cuenta con pocos partidarios, que tolera la intervención del Instituto de Reformas sociales; y otra, la que sigue la mayoría, que no quiere aquella intervención, por lo que la situación se complica.

Agregó el ministro, que el gobernador civil de Barcelona, con quien conferenció por teléfono, le comunicó que se había entrevistado nuevamente con patronos y obreros, los cuales se retiraron sin adoptar acuerdos, para deliberar.

Añadió el señor Alba, que esta noche facilitaría una nota, puntualizando los términos del problema planteado en Barcelona, y fijando la verdadera situación de las cosas, pues en esta huelga hay grandísima incertidumbre, por carecer de un elemento director que imponga su voluntad a los huelguistas.

Varias noticias

Barcelona, 3.—Los huelguistas han celebrado mítines en varias barriadas, asistiendo gran concurrencia.

Todos los oradores insistieron en la huelga, abogando por la jornada de nueve horas y aumento de salario.

También se mostraron opuestos a la intervención del Instituto de Reformas sociales.

Esta madrugada se reunieron ochenta delegados, quienes nombraron una comisión que atiende a los obreros encarcelados, apoyándolos moral y materialmente.

Acordaron, además, declarar la huelga general a la primera indicación del Comité; acudir a todos los mítines convocados por los huelguistas; y protestar contra el decreto del gobernador civil, disponiendo que el Comité de la huelga acuda diariamente al Gobierno, y negar que la huelga tenga carácter político.

Nota oficial

Madrid, 4 30.—A las dos y media de la madrugada facilitó a los periodistas el ministro de la Gobernación la nota oficial sobre la huelga de Barcelona.

El documento, que es extenso, explica todas las gestiones realizadas por el gobernador civil de Barcelona cerca de patronos y obreros.

El señor Alba habló después con los representantes manifestando que en la reunión celebrada por patronos y obreros con el señor Francisco Rodríguez, no se llegó al acuerdo.

Agregó que el presidente y dos vocales del Comité pertenecientes a la sociedad «La Constancia» han presentado la dimisión de sus cargos, ante el temor de que tomé otro cariz la huelga.

Añadió que están tomadas en Barcelona todas las precauciones, y negó que el Gobierno piense suspender allí las garantías constitucionales.

Registros y detenciones. Precauciones. El gobernador y el jefe de policía. Paseos militares. Otras noticias

Barcelona, 4.—Esta madrugada la policía practicó numerosos registros en los domicilios de gente sospechosa, deteniendo a diez y seis anarquistas.

A las tres de la madrugada fueron distribuidas fuerzas de la Guardia civil y de seguridad por las barriadas egipcias.

El gobernador civil, señor Francisco Rodríguez, acompañado del jefe superior de policía, señor Millán Astray, recorrió las barriadas en automóvil.

Los regimientos de la guarnición han salido hoy para realizar paseos militares.

Las líneas férreas están custodiadas

Las fábricas de tejidos no han abierto hoy.

El presidente y cuatro vocales del Comité de «La Constancia», han dimitido sus cargos por incompatibilidad de criterio con los demás componentes de dicho comité, sobre quienes declinan toda responsabilidad.

En la reunión celebrada por los delegados de la huelga, algunos de ellos pretendieron dar al movimiento orientación diferente a la declarada por la sociedad «La Constancia».

La discusión fue calurosísima, degenerando en disputa.

Los reunidos facilitaron una nota oficial que dice así: «El gobernador civil se cree con derecho para pedir a los obreros su última palabra, también ha podido llamar a los patronos para que concreten sus concepciones.»

En el mitin celebrado en Sabadell, el delegado del gobernador suspendió la reunión por haber atacado un orador a las Instituciones.

Nuevas gestiones.—Paseos suspendidos.—Lerroux.—Agitador vigilado.—Reunión magna.—Recaudación paralizada y campaña suspendida. Estadística

Barcelona, 4.—El gobernador civil, señor Francisco Rodríguez, conferenciará esta noche nuevamente con los huelguistas, para tratar de resolver el conflicto.

Han sido suspendidos los paseos militares. El jefe del partido radical, señor Lerroux, continúa en Barcelona.

El agitador Rivas está vigiladísimo. En el Fomento Nacional se ha celebrado una reunión magna de patronos.

Una comisión de ellos comunicó al gobernador civil los acuerdos adoptados.

Ha sido paralizada la recaudación de cantidades para socorrer a los huelguistas.

Los socialistas han suspendido la campaña que hacían contra la guerra.

A última hora se asegura que las fábricas paradas son 244, y que los huelguistas en toda la comarca ascienden a 45 000.

Entre los obreros huelguistas se han iniciado corrientes favorables para llegar a una transacción.

Creese que este cambio obedece a la reacción que han producido las detenciones de significados sindicalistas y las medidas de precaución adoptadas.

A última hora

Madrid, 5-1 40.—A la una de la madrugada ha vuelto a recibir a los reporteros en su despacho oficial el ministro de la Gobernación, señor Alba.

Manifestó que había conferenciado nuevamente con el gobernador civil de Barcelona, quien le dijo que seguía las negociaciones para solucionar la huelga, y que continuaría hoy las gestiones, pues parece que hay más obreros partidarios de la vuelta al trabajo, siendo la última impresión muy optimista.

Por último, dijo el señor Alba que hoy regresará el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda, y que esta tarde se celebrará Consejo para tratar de la huelga de Barcelona.

De Méjico

POR TELEGRAMA

Una bomba

Madrid, 4.—Cabegrafían de Méjico diciendo que un aviador penetró haciendo virajes sobre el puerto de Guaymas, estado de Arizona, lanzando una bomba contra la población, donde causó grandes destrozos y víctimas.

Varios campesinos dispararon contra el aviador, sin conseguir sus propósitos.

Vida política

POR TELEGRAMA

Paréntesis

Madrid, 4.—La política no ofrece novedad alguna; está paralizada, hallándose la atención de todos puesta en la huelga de Barcelona y la campaña de Marruecos.

Dios Gasset

Madrid, 4.—El ministro de Fomento, señor Gasset, hablando hoy con los periodistas, ha desmentido la noticia publicada, de que no piensa ir a inaugurar las obras del pantano de Reinos.

Aseguró que marchará allí para estudiar sobre el terreno, pues cree que se puede hacer el mejor pantano del mundo.

«La Mañana» y el Conde

Madrid, 4.—El periódico de esta corte «La Mañana», en su edición de hoy, ocupándose de la indemnización pedida por el conde de Romanones al diario «Las Noticias», de Barcelona, por los artículos de «Pimentel», dice que el jefe de Gobierno se ha equiparado a la señorita de Totana que exige una reparación al «Luz».

Consejo de ministros

Madrid, 4.—El director de Administración local, señor Chapaprieta, que recibió esta tarde a los periodistas en nombre del ministro de la Gobernación, les dijo que según los últimos informes, mejora la huelga de Barcelona, y que es probable que mañana se reúna el Consejo de ministros.

Francos y Libras

Madrid, 4.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización.

Table with exchange rates for Francos and Libras. Columns: Francos, Libras, Día 2, Día 4.

Libras esterlinas

Cotización en Almería El 4 de Agosto de 1913 PAGARON 27,33 cheque 27,28 a 8 día.

Salvador Romero y hermano

BANQUEROS

CRONICA

DE HUELGA

Barcelona, la ciudad de la revuelta y del mitin, siente cercearse sobre el cielo entoldado por el humo que las chimeneas de sus fábricas despiden una amenaza sangrienta.

La huelga, pero la huelga con sus instintos revolucionarios y sus ribetes de canibalismo fiero, surge vigorosa en sus centros fabriles para decir al mundo que aun existe entre nosotros el odio de clases.

El día 10 del mes actual

ber que el día 10 del mes actual

plazo voluntario para satisfacer el importe de las asignadas en el primero y segundo trimestre del corriente año.

Las horas de recaudación son de tres a cinco de la tarde, en las oficinas del arcaico, Real número 6.

Hallazgo

Un rosario en la Plaza de la Catedral. Darán razón en la Administración de este diario.

Mesa de billar

Se vende una mesa de billar con todos sus accesorios. Razón, Antonio Valverde, Alhama.

Tienda Asilo

Los días 2 y 3 se distribuyeron en la Tienda Asilo 555 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 30 kilos de pan, 10 cocidos y 3 cuartillos de leche.

Retraso

El tren correo llegó ayer tarde a esta capital con 10 minutos de retraso.

Emigrantes

En el vapor Barcelona embarcaron para Puerto de Buenos Aires 57 emigrantes.

Boda próxima

En Zurgana ha sido pedida la mano de la bella señorita María Rodríguez Tito para el ilustrado profesor de aquella localidad don Lucas Fernández de Diaz.

Detenciones

La guardia civil de Cuevas ha detenido al gitano Miguel Santiago Cortés, como presunto autor del hurto de una caballería, a Pedro Castro Ros.

La de Górgal ha detenido a Francisco Barrón López, reclamado por el Juzgado de Instrucción de aquel partido por el delito de disparos y lesiones causadas a un convecino Diego Alcaraz.

Multa

El gobernador civil ha multado en cincuenta pesetas a Angeles Rodríguez, por escandalizar en la vía pública.

Comisión provincial

La comisión provincial ha señalado los días 5, 13, 20 y 30 del presente mes para celebrar sus sesiones ordinarias.

Turistas

En el tren correo regresaron ayer tarde de Granada los turistas que llegaron a esta capital el día 1 del presente mes a bordo del yacht Le Resolme.

Los distinguidos viajeros marcharon ayer tarde en dicho buque a Málaga.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Dtorca González, Carlos Lucas Espinosa, María Hoguera Toledo, Amalia Brin Castiño y María Abel García.

Defunciones.—Joaquín Giménez Moya, Juan González Rodríguez, Manuel Cruz Miras, Eduardo Martínez Perales y León Moreno Ramal.

Conferencia

Anteanoche dió su anunciada conferencia en la casa de socorro La Obrera el presidente de la Beneficencia municipal, don B. Amador Díaz García.

El señor Díaz escuchó muchos aplausos y felicitaciones.

Profesora en partos

La conocida profesora en partos doña Carmen López, participa a su distinguida clientela, que para evitar confusiones, habita en la calle Alfaro, 6.

Piano

Se vende uno nuevo. Razón: Alvarez de Castro, 6, bajo.

Otro piano

Se vende de sobra entera. Razón: Almazor baja, 3, bajo.

Interesante a los mineros Se vende o arrienda una mina de metal plomizo y otros generos compuesta de 6 pertenencias en el Rovo de Morera, término de Torre, denominada «El Segurido, Dolores», que linda con otras de Serrato término de Carboneras, y con la Gerezana, término de Torre, distando 8 kilómetros del puerto de mar.

Se admiten proposiciones en casa de don Dacio Navarro, Infanta número 1, y en casa de su dueño don Francisco Vistado Cano, en Torre, calle Palmera.

Se vende

En buenas condiciones una casa de planta baja y otra de dos pisos de sólida construcción en la calle Alfaro. —Informar en calle del Regocio número 36.

Estrella del mar

El precioso libro que en forma de folletín reproducimos, fue declarado de texto para las escuelas por R. O. de 7 de Mayo de 1880, y se vende al precio de una peseta ejemplar en las librerías principales, y en Sevilla, Gravina 33, Herederas de Isabel Cheix.

Muebles

Los mejores y más baratos se venden en el establecimiento del heredero y heredera de José Martínez Herrera, Navarro, Arriaga, 4 y 6.

Libros

Se hallan de venta en esta Administración: Libros de 2.ª enseñanza.—Psicología, 7 pesetas. De literatura.—El Manual de Preceptiva literaria, encuadernado en tela, por don José Roberto Sánchez, al precio de cinco pesetas. Programa teórico-práctico de Preceptiva literaria y composición, 1 peseta.

«La Cruz de Honor», cuentos por don Joaquín P. Valdivia, 1,50. «Granos de Incienso», poesías, por el mismo autor, 1,00 peseta. Biblioteca áurea.—Tomo 1.º La Inmortalidad Concepción, debedora del modernismo, por el P. A. Bernardes, O. P. Tomo 2.º—Meditaciones. El Discipulo amado Tomo 3.º—La Virgen del Salterio. Tomo 4.º—María D. v. ladera. Tomo 5.º—María al Corazón de Jesús. Precio de cada ejemplar, 0,20 pesetas. De 100 en adelante se hará el 25 por 100 de descuento.

«Ciencia», Contestación al programa de Teología moral, 10,00. Idem de Teología dogmática, 5,00. Hidrología y Aguas potables, por el señor García Muñoz, al precio de dos pesetas. Libros ascéticos.—La vida de la Venerable Sacramento, 7 pesetas. Acción de gracias, tres pesetas. La Imagenada, 2,00 pesetas.

Soldado fallecido

Ayer tarde falleció en el hospital provincial el soldado del regimiento de Infantería de Extremadura Indalecio Rodríguez García.

Arbitrio sobre inquilinatos

El recaudador de este impuesto hace saber que el día 10 del mes actual

El día 10 del mes actual

ber que el día 10 del mes actual

plazo voluntario para satisfacer el importe de las asignadas en el primero y segundo trimestre del corriente año.

Las horas de recaudación son de tres a cinco de la tarde, en las oficinas del arcaico, Real número 6.

Hallazgo

Un rosario en la Plaza de la Catedral. Darán razón en la Administración de este diario.

Mesa de billar

Se vende una mesa de billar con todos sus accesorios. Razón, Antonio Valverde, Alhama.

Tienda Asilo

Los días 2 y 3 se distribuyeron en la Tienda Asilo 555 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 30 kilos de pan, 10 cocidos y 3 cuartillos de leche.

Retraso

El tren correo llegó ayer tarde a esta capital con 10 minutos de retraso.

Emigrantes

En el vapor Barcelona embarcaron para Puerto de Buenos Aires 57 emigrantes.

Boda próxima

En Zurgana ha sido pedida la mano de la bella señorita María Rodríguez Tito para el ilustrado profesor de aquella localidad don Lucas Fernández de Diaz.

Detenciones

La guardia civil de Cuevas ha detenido al gitano Miguel Santiago Cortés, como presunto autor del hurto de una caballería, a Pedro Castro Ros.

La de Górgal ha detenido a Francisco Barrón López, reclamado por el Juzgado de Instrucción de aquel partido por el delito de disparos y lesiones causadas a un convecino Diego Alcaraz.

Multa

Sindicato de riegos de Almería y siete pueblos de su río

Presupuesto ordinario para el año agrícola de 1913 a 1914, aprobado por dicho Sindicato, en su sesión ordinaria celebrada el día 21 de Julio actual.
Presupuesto de ingresos.—Capítulo I.—
a) Tomas de ración de títulos de propiedad para la estadística y ejido, equivalentes al importe de los títulos de aguas que indica el número 1 del artículo 167 de las ordenanzas, 150 pesetas.

Almería. Sueldo del rejero único, 550 pesetas. Vega de acá. Sueldo del rejero único con fianza, 730; ídem del guarda de la boquera de la ciudad, 250; ídem del de la de Carmen, 250; Vega de Allá. Sueldo del rejero único, 730; guarda de la boquera nueva, 250; ídem de la boquera de la higuera, 230; ídem de la del Bobar, 250. Huércal. Sueldo del rejero de tandas, 175; ídem del acequero, 200; ídem del rejero de la fuente, 613'75. Bonahadúx.—Sueldo del rejero. Acequero de la vega de Bonahadúx, con fianza de 500 pesetas en metálico o personal a satisfacción del Sindicato, teniendo a su cargo la distribución de las aguas de tandas y de la fuente y la vigilancia propia del de Acequero y vallendoso, para que le ayuden en sus funciones, de las personas que a bien tenga designar, cuyos servicios él pagará, a la vez que responderá de las faltas que tales auxiliares suyos puedan cometer, 730. Gádor y Ruñil.—Sueldo del rejero, 150. Mondr. y Quicil.—Sueldo del rejero, 175. Fuente de Santa Fé o de la rambla de Tabernas.—Sueldo del rejero, 225. Id. del acequero rejero, 225. Rioja.—Sueldo del rejero de tanda y fuente, con fianza de 500 pesetas, o personal a satisfacción del Sindicato, 675; ídem del acequero, 200; para peonadas de los comunes de la vega, 30. Vega de Santa Fé.—Sueldo del rejero, 175. Pechina.—Sueldo del rejero de tandas, 150; ídem del acequero primero, 200; ídem del acequero segundo, 125; ídem del rejero de fuente, 200; ídem del fiel partidido, 75. Vitor.—Sueldo del rejero, 12; ídem del acequero, con fianza de 250 pesetas en metálico, 250. Total, 8.008'75. Capítulo IV. Obligaciones por comunes a cargo de las riberas.—Desglose y pasario de la fuente de los Partidores. Impuesto de cinco céntimos de peseta por tahulla, entre las de las vegas de la ribera de Levante, 233'17. Común de la presa y minas de Pantaleo. Impuesto de cinco céntimos de peseta por tahulla de las vegas de la ribera de Poniente, 254'50. Total, 537'67. Resumen: importe de las obligaciones del capítulo primero, 8.034'64; ídem de las del segundo, 1.000; ídem de las del tercero, 8.008'75; ídem de las del cuarto, 537'67. Total del presupuesto de gastos, 17.581'06. Comparación: Importa el presupuesto de ingresos, pesetas 17.581'06; ídem el de gastos, 17.581'06 igual. Almería 23 de Julio de 1913. Miguel Villagómez Rodríguez, Secretario.—V. B. El Director, Juan Cassinello.

El arte de trampear en el juego

No voy a enseñar a mis lectores a hacer trampas, y menos a incitarles a tirar de la oreja a Jorge, sin ellas. Pero como la ocasión no sólo hace el ladrón sino los jugadores, y puede muy bien suceder que alguno de los más morigerados caiga en la trampa de tentar la suerte, no estará de más advertir que hombre prevenido vale por dos y por más, según canta el refrán y enseña la experiencia, madre de la ciencia. Hay mil y un medio de preparar los naipes, y entre los más comunes figura el de abiselarlos, o sea, cortarlos a bisel, resultando un poco más abultos de un extremo que de otro, cosa más perceptible al tacto que a simple vista, cuando se mezclan disintamente. Los prestidigitadores se valen muchas veces de cartas biseladas para poder sacar del montón la que les conviene y han tenido buen cuidado de inventir. El jugador dispone la baraja de modo que determinados naipes estén en sentido contrario, y pueden barajar y cortar sin peligro de perderlo de vista, o más proplamente dicho, de que por el tacto no se les escapen, para sacarlos cuando les conviene. Siguen los naipes «teñidos» pero tan finalmente, que sólo el ojo perspicaz del jugador o banquero distingue las diferencias de color. La señal puede ser un ligero puntito en el reverso. Hay que desconfiar de los jugadores que usan lentes de color, porque de las señales, invisible a la vista natural, se hace por razones físicas, muy perceptible mirado al través de un cristal del color conveniente. El juguete infantil consistente en dibujos que desaparecen o aparecen al través de una hoja fina de celuloide encarnada, da idea a muy clara de esta combinación óptica. Sigue la trampa de los naipes adherentes o deslizantes, que se ejecuta manteniendo algunas de ellas en un sitio húmedo. En estas condiciones los puntos más bajos se deslizan más fácilmente que las figuras, porque el entuqueo de los colores de la baraja se obtiene por medio de la goma, substancia muy higrométrica, que en la humedad se hace aglutinante. También se conocen los naipes picados ligeramente por la cara para que la picadura marque un pequeño relieve en el dorso. Usase asimismo de lo que los prestidigitadores llaman «carta forzada» consistente la suerte en presentársela de modo que fustamente la mano del adversario las corte por un punto determinado o escoja una del mismo modo instintivo, para decirlo así. Conviene evitar los círculos sospechosos en que, bajo formas de la corrección más irrefragable, se rompen las envolturas de las nuevas barajas (ya abiertas de antemano y vueltas a cerrar con el mayor cuidado) entregadas muy cortésmente a los banqueros improvisados, que suelen ganar un cor-

Una rectificación

Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío y distinguido amigo: Llegó a mi noticia en este momento que el periódico La Información, en su número del día 29 del próximo pasado Julio, afirma que en las Escuelas Nacionales de esta capital se cobran retribuciones de los niños pobres, y que es más esmerada, o cosa así, la educación e instrucción que a éstos se da; y como por lo que respecta a la escuela de mi cargo es incorrecta en absoluto la tal afirmación, y sospecho que si en otras se cobran retribuciones será haciendo uso de la regla 5.ª de la R. O. de 31 de Marzo de 1911, ruego a usted se sirva hacer pública esta carta, en el periódico de su ilustrada dirección, encaminada a interesar de La Información que concrete su denuncia, para que la opinión no se extravíe, ni por lo que se refiere a la infracción de ley que significa, ni por lo que respecta a los infractores, si los hay, lo cual no creo. Le anticipo gracias y se reitera su afectísimo s. q. b. s. m. JUAN MORENO AYALA Almería 4 Agosto 913. Instrucciones La higiene en las escuelas La Dirección general de Primera enseñanza ha comunicado a los inspectores las instrucciones siguientes: 1.ª Que, teniendo en cuenta el estado de los locales en que están instaladas las escuelas de sus respectivas demarcaciones y las necesidades más apremiantes de los mismos ordenen, de acuerdo con los señores gobernadores civiles, que los Ayuntamientos realicen en el período de las vacaciones escolares las obras necesarias para su más cómoda y útil instalación, disponiendo en aquellos casos en que la inspección tenga antecedentes que le permitan determinar las reformas que deban realizarse, el alcance de las mismas, tanto en lo que afecte a la ampliación de los locales como en lo referente a su ventilación e iluminación. 2.ª Que por cuantos medios estén a su

El giro postal

El director general de Correos ha autorizado para el servicio de Giro postal desde 1 de agosto actual las siguientes oficinas: San Felú del Llobregat (Barcelona), Alcántara (Cáceres), Alcalá de Chisvert y Vinaroz (Castellón), La Roda y Chinchilla (Albacete), Alba de Tormes y Vitigudino (Salamanca), La Laguna y Granadilla (Canarias), Santa Fe (Granada), Egea de los Caballeros (Zaragoza), Alora (Málaga), Puebla de Alcocer (Badajoz), Azcoitia (Guipúzcoa), Canjáyar y Sorbas (Almería), Huete y Motilla del Palancar (Guencia), La Palma del Candeo (Huelva), Mora de Rubielos (Teruel), Nava del Rey (Valladolid), Escalona (Toledo), y San Vicente de la Barquera (Santander).

Cartero absuelto

Se recordará que a consecuencia de escritos publicados en «El Radical» durante el mes de Diciembre anterior, el honrado funcionario Sebastián Samper Aguilera, que desde veintitrés atrás prestaba sus leales servicios en el Ayuntamiento de este pueblo, desempeñando a la vez el cargo de cartero en propiedad, fué procesado y recluido en la cárcel de Canjáyar, donde permaneció veintiocho días. El 13 de Enero, merced a la fianza que hubo de prestarlo el respetable señor don Antonio María Martín Rostoy, Samper quedó en libertad provisional, y hoy, con satisfacción de todo el pueblo, esa libertad es definitiva y sin cosas, habiéndose encargado nuevamente de la Cartera. Samper me ruega haga público su agradecimiento a cuántos se han interesado por él en Fondón y sus ajejos. EL CORRESPONSAL 4 Agosto 913.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.---Vapores correos alemanes. Para Montevideo y Buenos Aires el vapor Valencia. Para Montevideo y Buenos Aires, el trasatlántico Bahía Blanca. Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el día 12 de Agosto y embarcarán en Cádiz el 16 del mismo. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz, será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes. Precio de Almería a Buenos Aires, 20 Duros, 20. Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20.

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite. En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para Cacerías, Barcos y conventos, el infimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón. Calle de la Almedina 9 Teléfono 150. No equivocar las señas; Antigua paedería de don Gaspar Vives.

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13 José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería Oheque s/ Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial. Letras a 7 d/ps s/ Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial.

LA INYECCION YER CURA en 36 horas la BLENORRAGIA (Purgación) y toda clase de flujos antiguos o recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos Precio: Cuatro pesetas. Pídense en todas las farmacias y droguerías del mundo.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.---CADIZ Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales. El magnífico vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos, VALBANERA Saldrá del puerto de Almería el día de Agosto de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera preferente y tercera clase. El nuevo y lujoso vapor correo de 14.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos. AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas. Informar en Consignatario LUIS GAY PADILLA. Puerta de Purchena 4 Almería.

Doctor Manuel Marín Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial. Consulta de 7 mañana a 11 de día y de 1 a 6 tarde. Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 1 a 4 de la tarde. Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.

EL CISNE Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate y en él encontraréis las últimas novedades para teatro en blusas de seda sprit, adornos de cabeza, diademas, abanicos y echarpes. Exclusiva en el corset PARIS, predilecto de las señoras por su comodidad y buena forma. 24, Príncipe Alfonso, 24.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur. Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERÍA para el transporte de pasajeros con destino a BRASÍL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilo. "FORMOSA", "PAMPA", "PARANA", "PLATA", "SALTA" Y "VALDIVIA". FRANCE Saldrá de Almería el 12 de Agosto 1913, para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires. PARANA Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1913 para Buenos Aires. ALGERIE Saldrá de Almería el 2 de Septiembre 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para el transporte de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA. A los pasajeros y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 14.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de diecinueve millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener pasaje en estos vapores correos hay que solicitarlo con tiempo. Los manifestes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, en consignatarios, BIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 173 y 75.—Almería.

Gran café Variedades Helados para hoy Limón, mantecado, horchata, pan de España, naranjas, leche merengada, turron y fresa. Único depósito para la venta en botas de la acreditada cerveza «La Cruz del Campo», Ricas bizcochadas. Chocolates especiales. Requisito codé. Promptitud y esmero. Servicio a domicilio. TELEFONO NUM. 96.

Consulta de enfermedades de los ojos Doctor D. Rafael Aráez Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa. Consulta de ocho a diez y de dos a cinco. Gratis para los pobres, todos los días de ocho a diez. Gerona, 28, esquina a la calle Real. CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA Vitoria (Alava) Envíos a todas partes.

¿NECESITA V. LENTES. E IMPERTINENTES, CRISTALES FINOS, ROCA PRECISION, MONTURAS NIQUEL, CHAPADAS Y ORO? Gran surtido en termómetros clínicos y baño.—Aparatos Óptica y Física. SE HACEN COMPOSTURAS PEREZ Y SANTOS Pasco del Príncipe, 14.—ALMERIA

Mercados agrícolas

Los aceites
La situación comercial de este artículo es de una gran firmeza, cuando no de calma, como ha sido el caso en muchas plazas importantes. La causa de ello está en las impresiones que se tienen de la próxima cosecha, que no son lo satisfactorias que fuera de desear. Y, en efecto, de todas partes avisan que se cae mucho fruto por la sequía. En Sevilla, los precios, según procedencia y presentación, han sido los siguientes: cosecha de 911 a 912, de 13 pesetas a 13.12 los once y medios kilos; corriente de la misma cosecha, de 13.50 a 13; cosecha de 912 a 913, de 12.50 a 12.75, los aceites endebles siguen siendo depreciados y se colocan para quemar. En Santander se han cotizado como sigue: superior viejo, de 121 a 123 pesetas los 100 kilos; refinado marca «La Fama», de 145 a 156; ídem lata de 10 kilos, a 17; ídem lata de 5, a 9; ídem lata de 2 1/2, a 5. En Valladolid han regido los precios siguientes: aceite de primera, a 59 reales arroba; ídem de segunda, a 58. En Valencia, la cotización en plaza no ha sufrido variación, pero en la propiedad se registró alza, siendo ahora el precio mínimo de 13 pesetas arroba. En Villa del Prado (Madrid), se cotiza a 15 pesetas arroba. En Lorca (Murcia), a 13.50. En Barcelona, mercado inquieto y con corriente alcista, por tenerse dudosas noticias de la próxima cosecha. Escasos arribos. La cotización para el consumo, no ha variado sin embargo. En Caste y Marsella se cotizan por 100 kilos: Borjas, de 155; Andalucía, de 121 a 135; Tortosa, de 130 a 139.

MILITARES

Indalecio Horta Salvador, Gaspar Gibaja Robles, Juan Delgado Callejón, José Bustos Aragón, Manuel Blanco Hernández, José

Martínez Espinosa, José Delgado Rodríguez, Juan Urós González, José López Sánchez, Manuel Góngora González, Manuel Sáez Romero, Esteban Peñafiel Martínez, Antonio Fernández Pérez, José Ortega Asensio, Mariano Esteban Gómez, Francisco Quesada Román, Manuel Juan Prieto Fernández, Luis Lozano Amat, Francisco del Aguilá Martínez y Francisco Jiménez Herrera, deben presentarse en el Gobierno militar para asuntos que les interesan.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos
Vapor Vicente La Roda, procedente de Cartagena, con carga general y 36 pasajeros para este puerto.
Ídem Cabañal, procedente de Málaga, con carga general y 2 pasajeros para este puerto.
Ídem Colón, procedente de Barcelona, con carga general.
Ídem Barcelona, procedente de Valencia, con carga general y pasajeros.
Ídem Baladre Patricio Salas, procedente de Torroveja, en lastre.
Ídem Polara goleta Santa Isabel, procedente de Barcelona, con carga general.
Ídem Colón, para Málaga, con carga general y pasajeros.
Ídem Pallebot Juan Tonda, para Málaga, con sal.
Ídem Vapor Barcelona, para Buenos Aires, con carga general y 57 pasajeros tomados en este puerto.
Ídem Luis Vives saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger y costa Norte de África hasta Santa Cruz de Tenerife.
Ídem Vicente Puchol saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Valencia y Barcelona.

—El Navarra saldrá el día 8, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felip, Palamós y Marsella.
—El Vicente Puchol saldrá el día 11, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

Boletín religioso

Santos de hoy, martes.—Nuestra Señora de las Nieves. Santos Emigdio, obispo y mártir; Osvaldo, rey y mártir; Eusignio, soldado y mártir; santas Nons; Afra, mártir.
Santos de mañana, miércoles.—La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo, Santos Sixto II, papa y mártir; Hermidas, papa y confesor, Esteban, abad, y 200 monjes benedictinos, mártires, en Burgos; Justo y Pastor, hermanos, mártires; santa Digna, virgen.
Cultos de hoy, martes
Vela al Santísimo.—En Santo Domingo, desde las ocho a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar.
Ejercicios de la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís.—En Santa Clara, a las siete menos cuarto, Santo Rosario, ejercicio, Corona franciscana y Bendición con el Crucifijo.
Iglesia de Santo Domingo.—Continúan los cultos del mes consagrado al Querubín Patriarca.
Por la mañana, a las 7 y media, Misa y Comunión en el altar del Santo y Comunión general de la Venerable Orden Tercera y demás fieles.
Al oscurecer, Exposición menor, Rosario, Ejercicio y Reserva.
Propagación de la Fe.—La Congregación de la Propagación de la Fe tendrá la Misa de Comunión hoy, a las siete y media.
Santo Rosario.—Se rezara en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las seis y media, en la Sagrada Familia, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.
Hijas de María.—La Congregación de las Hijas de María establecida en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá la junta general el jueves próximo, día 7, a las cinco de la tarde, en el lugar acostumbrado.
Asistirán las que tienen cargos, todas las directoras de coro con sus auxiliares, y cuantas puedan, para más honrar a la Virgen Inmaculada.
El segundo domingo, día 10 de Agosto, la Comisión general mensual será a las siete y media.
Es obligatoria la asistencia a estos actos por estatutos y llevar el Santo Escapulario puesto.
El día de visita se hará en esta iglesia ante la imagen y comulgando.

MINERIA

Registros
Don Antonio González Navarro ha solicitado la propiedad de veintiocho pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «La Serrana», número 32.923, del término de Presidio, en el paraje llamado La Solana.
Don Francisco Santaolalla Iñigo, en nombre de la sociedad «Hispano-Holandesa», solicita ocho nombradas «Los Holandeses», número 32.924, del término de Alcántar, en el paraje llamado Rambla de la Anarquilla.
El mismo solicita una «Damasá» del registro anterior con el número correspondiente.
Renuncia
Don Pedro Bonilla ha renunciado la propiedad de su registro «Nuestra Señora de la Salud», número 32.782, del término de Tabernas.
Depósito
Doña Eugenia Gómez de Mercado ha constituido el depósito que marca la ley pa-

ra responder de las operaciones facultativas que se practiquen en el registro de su propiedad titulado «Mi Fernando», número 32.916, del término de Paterna.

Prensa oficial

Boletín Oficial
Circular de la Inspección general de sanidad exterior a los cónsules de España en el extranjero.
—Otra, declarando sucias las procedencias de Bulgaria y Servia.
—Decretos de admisión de varios registros mineros.
—Anuncio de varias subastas forestales.
—Requisitorias.
—Edicto de la Delegación de Hacienda, publicando los nombramientos de inspectores del tributo de utilidades en la capital.
—Providencia de segundo grado de aprobación contra los deudores al Posito de Alcántar.
—Edicto del Ayuntamiento de Bayarque, anunciando la subasta de la casa panera de de aquel Posito.
—Avisos a los navegantes.

Instrucción pública

Jubilaciones
Se ha dispuesto, que, sin perjuicio de la Real orden de 25 de Junio, que determina la jubilación forzosa a los setenta años de los funcionarios de las secciones administrativas de instrucción pública, se entienda aplicable a los mismos la jubilación a los sesenta y cinco años por conveniencias del servicio.
Concurso
Han sido anunciadas a concurso de traslado, en el término de veinte días, entre alumnos y alumnas procedentes de la Escuela del Magisterio, las siguientes plazas de Normales:

Una de profesor, sección de Letras, de la Normal Superior de Tarragona, y otra de profesor de Ciencias, de la Normal Superior, de Córdoba, dotadas cada una con 3.000 pesetas.
Dos de profesoras, sección de Ciencias, de las Normales Superiores de Teruel y La Laguna, y otras dos, de Letras, de las Normales, también Superiores, de Córdoba y Coruña, dotadas con 2.500 pesetas.

Varas de adelfa para harriles de uva

Calidad superior
Informes y precios:
Felipe Iribarne-Reina, 23
No comprad vuestros calzados sin conocer nuestras clases y precios. Podemos ofrecer al público grandes existencias de todas clases de calzado desde los más económicos a los más caros. Especialidad en las medidas, para las que empleamos los mejores materiales conocidos hasta el día. Precios sin competencia. Calzado para caballero desde 8 pesetas y para señora desde 2 pesetas.
PEDRO PLAZA GRANADOS
Paseo del Príncipe, 13

Tortoni

Heladas de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triunfo.
TELEFONO 225
PLATOS DEL DIA
Paella a la valenciana, lomo a la española, calamars al Jerez, riñones a la marinera, pollo a la gallega.
HELADOS
Mantecado, turrón, bizcochada, pastel, rocof, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

Colegio de la Purísima Concepción ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.
Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales para vigilar día y noche de la moralidad y salud de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido ad hoc con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.
Las pensiones mensuales son las siguientes:
Internas, pesetas 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 7.50
Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de las internas.
Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima.—ALMERIA.

NERVIOSOS
Cigarrillos carminativos
Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.
Paquete, 50 céntimos
Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
«MAXIMA» Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Círio Pascual
«NOTABIL» Para las demás velas del Altar.
Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.
ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITTORIA (España)

FUMADORES
¡HUROL!
EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.
Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias
Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA
Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
49 años de existencia
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
SUBDIRECTORES EN ALMERIA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
PASEO DEL PRINCIPE NUM. 10.

EL DIA
Compañía anónima de Seguros. MADRID
Incendios, Marítimos
Apertura de pólizas flotantes para exportación de uvas.—Sólidas garantías
Agente general
ENRIQUE ROCAFULL, Martínez Campos, 8.

Petróleo Americano
Locción Higiénica perfumada para el pelo
Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza.
Petróleo americano: Tiene un perfume exquisito y refrescante
Petróleo americano: Fortifica y suaviza el cabello.
Petróleo americano: Detiene la caída del pelo, ayuda su nacimiento
De venta: En todas las Perfumerías, Quincallas, Bazares y Droguerías.
Precio 1.50 pesetas frasco

El Angel en la Familia
Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3.50 pts. Los pedidos pueden hacerse a E. Mareca, Orberá, 39, y a esta Administración.

Para carteros

Se venden en esta Administración:
Libretas para giro postal.—Ídem para valores
Su precio: 0.30 Ptas.
Banco Hipotecario de España
Préstamos al 4,45 por 100 anual
AGENTES:
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10

Panacea estomacal Las Heras
Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas é inveteradas que sean.
Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, ruibarbo y condurango. Botella, 5 pesetas.
De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

Compra de toda clase
DE
Monedas de oro
y Billetes extranjeros
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10

Fuente de LA INDEPENDENCIA (14)

Estrella del Mar

Historia de la Virgen María
POR
Isabel Chelz y Martínez
con los ojos el alegre grupo, distinguieron a Rosa apoyada en Antonia, como un brazo de yedra se enlaza al robusto tronco de una encina.
—¿Cuánto deseo saber qué sucedió a la Santa Virgen en el establo de Belén! dijo Angela, al quedarse solas.
—Voy a satisfacer tu deseo al instante, escuchá.
Nacimiento
En la quebrada de un monte, guardado por enormes peñascos y espesos matorrales, estaba reunido un hato de pastores.
La lluvia había cesado, y la noche estaba fría y serena; las esquilas del ganado sonaban melancólicamente.
Los pastores tenían encendida una gran hoguera, y seaban al benéfico calor, sus taleas de lana gruesa y obscura. Todos estaban sombríos, y se-

guían con miradas distraída las caprichosas figuras de las llamas.
El mas anciano, cuya barba, como hilos de plata, le acariciaba el pecho, apoyados los codos en las rodillas y la cabeza en sus manos cruzadas, parecía entregado a mil tristes pensamientos.
—Es demasiado sufrir el nuestro, hermanos, dijo el más joven después de un largo silencio que nadie se había atrevido a interrumpir; somos tratados como esclavos por los hijos de Belén, y nuestras quejas son objeto de burlas y desprecios; ¡hasta cuando han de durar las ofensas de los tiranos, y el sufrimiento de las víctimas?
—El espíritu del pueblo de Dios se ha perdido, añadió otro, o mejor dicho, nuestros pecados tienen irritado a Jehová, y aparta el rostro para no ver nuestra aflicción.
—Los romanos usan de nosotros, como de un rebaño de corderos; nuestro oro sirve para saciar sus vicios; el trigo de nuestros campos para llenar sus graneros, y ni aun las vírgenes de Israel empujan las asechanzas que les tienden sus ojos.
—¿Si se levantarán un día? Con qué placer le seguiríamos a la lucha!
—La lucha para nosotros es siempre la victoria, hermanos, ¡Donde están ya los Amonitas, los Amalecitas,

los Filisteos y tantas otras naciones como intentaron despojarnos y uncirnos al carro de sus triunfos? La mano de Dios los dispersó, como un puñado de aristas secas, y el pueblo, que juzgaron destruir, se engrandeció.
—Cada gota de nuestra sangre, al caer sobre el campo de batalla, hace nacer un nuevo combatiente, dispuesto a morir por su patria.
—¡Hijos, hijos, murmuró tristemente el viejo, callado, porque el viento es el espía de los oprimidos para delatarlos ante los tiranos. Además, ¿por qué os quejáis? ¿No sabéis acaso, que muchos de nuestros hermanos, bien hallados con la esclavitud, se sientan en los banquetes de los infieles, coronados de rosas como ellos, y beben en sus mismas copas, olvidados de la ley del Señor? Pasó el tiempo de Moisés, de Jesús, de David, el pastor rey, y todos los grandes héroes de nuestro pueblo hemos recaído en cadenas, orad y esperad.
—¿Esperar más todavía! Siempre envilecidos y ultrajados. ¿Quién nos salvará del yugo que nos oprime?
—¡Dios! el inmenso, el infinito, el que, si ha castigado a su pueblo por sus ingratiudes, le ha hecho al fin triunfar de sus enemigos. El reino de Dios se acerca, orad y no murmuréis.

Tristes y desanimados los pastores, guardaron silencio.
Las estrellas señalaban la media noche.
De repente, un inmenso resplandor hizo palidecer las llamas; aterrados al sentirse envueltos en una atmósfera de luz, cuyo brillo les era imposible resistir, los pastores se arrodillaron con la faz en la tierra.
Un ángel estaba delante de ellos, fascinándolos con su divina belleza.
—¡No temáis, les dijo, hé aquí que os anuncio un gran gozo para Israel: que ha nacido Cristo Salvador en Belén de Judá, y os doy estas señas: hallaréis al Niño con su Madre en un establo, envuelto en pobres pañales y reclinado en un pesebre.
Al mismo tiempo, dulcísimas armonías de cantos celestiales se esparcieron con las brisas de la noche, y una multitud de espíritus angélicos se unió al Angel para cantar:
«Gloria a Dios en las alturas, y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad!»
Cuando todo desapareció, levantáronse los pastores: sus rostros expresaban la sorpresa y el terror, aunque dominado por delirante alegría.
—El Señor es grande y piadoso, dijo el anciano.
—¡Bendito sea!, respondieron jóve-

nes. ¡Hemos vuelto a los tiempos de Abraham, en que los ángeles conversaban con los hombres?
—Mejor que ellos, pues estamos en los del Mesías, prometido a nuestros padres.
—Vamos a Belén a adorar al Dios Salvador.
Y olvidaron sus ganados, y se pusieron en marcha; pero no descuidaron llevar ofrendas para el Rey del cielo.
Uno eligió panales de miel suave y aromática.
Otro el cordero más blanco del aprisco.
Y los demás, panes, cántaras de leche, dátiles y cuanto poseían y creyeron podía ser útil y agradable.
Una luz más suave y rosada que la del alba, alumbraba el establo donde acababa de nacer el Hijo de Dios. Sobre el pesebre llano de paja y heno, el tierno Niño extendía sus miembros, medio envueltos en la toca de lino de su madre; José y María, arrodillados, contemplaban en un éxtasis de sublime adoración aquél Niño divino, esperanza y consuelo de la humanidad.
El buey inclinaba la cabeza, y con su aliento procuraba templar el frío del pesebre.
Los ángeles adoraban al recién nacido, el techo del establo resplandecía

como si estuviera salpicado de brillantes, y los conciertos celestiales vibraban en el espacio con suavísimas melodías.
La llegada de los pastores vino a interrumpir el éxtasis de María, a quien arrodillados y vertiendo lágrimas de placer, le presentaron sus humildes ofrendas.
La Virgen Madre las aceptó conmovida hasta el fondo de su purísima alma, tomó en brazos a su Hijo, permitió besar sus pies aquellos primeros creyentes, que en el exceso de su alegrías unieron los cantos de sí a los acentos de los ángeles.
Y al día siguiente, esparcidos por toda la comarca, repitió:
—¡El Hijo de Dios ha nacido en el establo de Belén.
Hombres, mujeres y niños, acudían como bandadas de golondrinas, y se prosternaban ante la Virgen, solicitando humildemente besar los pies del Salvador.
Las ofrendas sobrepujaban a los deseos de la santa Familia; pero tal era la voluntad con que las ofrecían, que rehusar alguna hubiera sido una ofensa.
La felicidad de los Cielos inundaba el alma de María y se transmitía a su santo Esposo. ¡Con qué delicia veían al Niño rodeado de fervientes adora-